РУССКИЙ ЯЗЫК, 11 класс                                                                                          Вариант № 2, октябрь 2013 
Муниципальная диагностическая работа по РУССКОМУ ЯЗЫКУ

ВАРИАНТ№ 2
	При выполнении заданий в бланке ответов №1 под номером выполняемого задания

(А1 – А22) поставьте знак «х» в клеточку, номер которой соответствует номеру

выбранного вами ответа.
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A2

B xaxom cioBe BepHO BhlfiesieHa OyKBa, o0O3HAuUarOIas yIAPHBIH
TJIaCHBINA 3BYK?

1) ucuEpmnas 3) 6AjioBaThCA
2) BraFOueHHBIH 4) xyxOHHBINI

B kaxkom BapuaHTe OTBeTa BbIJeJIeHHOe CJIOBO yno'rpe6JIeHo HeBepHO?

1) A.H. PaguieB B npose u cTuxax obpalaeTca K COKPOBHIIHUIE
HApOLHOTO TBOPYECTBA U HAPOAHOTO SA3BIKA, IIOITOMY €ro MOKHO
cuntath SAUNHATEJIEM Toro mporecca, KOTOPBIH HAIEJ CBOE
3aBepuiesne B npomnsBeseHuax A.C. Ilymxumna.

2) Tlo TpeGoBaHUIO aKIUOHEpA, ayguropa  WIH  JI060ro
3aMHTEPEeCOBAHHOTO JIMIIa AaKIMOHepHOoe ofImecTBOo 00643aHO
B pasymHble cpoku IIPEICTABUTH wumM BO3MOMKHOCTH
O3HAKOMHMTBCSA C YCTAaBOM OOIIECTBa, BKJOYAA M3IMCHCHUA
U OOTOJIHEHUS K HeMY.

3) Komeuno, Ttor cambiii UTPUCTBIM pycckmii KBac, KOTOPBIH
NUIA HAIM [OpegKu, NPUTOTOBUTH B COBPEMEHHBLIX YCJIOBHAX
IIPaKTHUUeCKN HEeBO3MOXKHO, HO MOXXHO ITOIIPOOOBATH IIPUTOTOBUTH
HeIJIOXMe KBAaCHble HANTUTKH.

4) ITocse Toro kax ormpasienHoe AIIPECAHTOM sakasHOe IHCHMO
DOCTUTHET ajpecaTa, OTIPABUTENb MOJYYUT yBeJOMJICHHE
0 BPYUYEHUMH.
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A4

YramuTe npuMep ¢ omubKo# B 06pasoBaHUU (POPMEI CI0BA.

1) moBecesee 3) He TIPOPOHAS CJIOB
2) psAx KpuTepres 4) ofoux CTYIeHTOB

Yraxure I'paMMaTHYEeCKU IIPaBUJIbPHOE IIPOJOJIKEeHUE IPenJIOKEeHU.

H3meHur cBoii 00JMK,

1) y Mapunbl NOSABUTCA BO3MOMKHOCTH 00PECTH MHTEPECHYIO KU3Hb.

2) Bamm BOBMOXKHOCTY CTAaHYT Ge3rpAHUUYHBLIMHU.
3) moguépKUBaeTCS UHANBULYAJIBLHOCTH CTHJIA.
4) MOXKHO OTKPBHITH B ce0e HOBEIE CIIOCOOHOCTH.
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Pycckun a3bpIK. Bapuanr 2

VEKaxuTe mpeiIosKeHne ¢ rpaMMaTHUecKO omnOKoi (¢ HapylieHueM
CUHTAKCUUYECKOH HOPMBI).

1) Ecitu ObI He HAILJINCh CBUAETENIN, HEW3BECTHO, KaK O0epHYJIOCH
OBl neso.

2) Te, KTO mOGHIBas B AHTApKTHLE, MOIJIX BHUIETH AEHCTBYOIIUH
ByJKaH 9Jpedyc, DACIIOJIOKEHHBIH Ha OJHOM U3 INIPUOPEeXHBIX
OCTDOBOB. '

3) CrpaHuily macmopra, COAEPIKAINYI0 3aKOIUPOBAHHBLIE CBEJEeHUSI
0 ero BJajejablle, 3aMOJHAT METOJOM JIa3epHOTO I'DaBUPOBaHUI.

4) Baaromaps Taimiies dYeysl0BeUeCTBO IIOJYUYMJIO IIE€PBBIH B CBOei
UCTOPUM  ONTUYECKUH  ACTPOHOMHUUYECKUH  WHCTPYMEHT  —
TeJecKoI.
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B kaxkoMm mnpeasosKeHHH IPUJATOUYHYIO YACTh CJIOXKHOIOIYUHEHHOI'O
NpenIoKeHnsA HeNb3sd 3aMeHUTh O000COOJEHHBIM OIpefieleHueM,
BLIPDAKEHHBIM IPUYACTHBIM 060pOoTOM?

1) CymiecTByOT TPH OCHOBHBIE IIPOOJIEMBI, KOTODPBIE OIIPEeJeJIAI0T
MPaKTUUYECKYI0 3HAUMMOCTD IIDOEKTA.

2) IlepBBIM 4YYBCTBOM, KoOTOpoe wucoblTan Hexirogos mocie
npoOysKAeHns, ObLIO CO3HAHNE KAKUX-TO IPAAYIIUX IepeMeH.

3) Ha Bcex ueTBIPEX OCTPOBAaX, KOTOPHIE OJMHAKOBO ILJIOTHO 3aPOCJIH
TPONMUYECKUMH MaJbMaMU, LIAPUJIO YIOTHOe OJaromoJydue.

4) Poccuiickue yuéHble IpenjaraioT pasMmMecTuTs Ha JlyHe
MUKPOBOJIHOBEIE CTaHIUY, KOTOpEIEe MOYKHO OUTaTh
2JIEKTPOSHEPrue OT COJIHEUHBIX OaTapeil.




[image: image5.png]ITpowumaiime mexcm u évinonnume 3adanus A7—A9 .





[image: image6.png](1)... (2)OHM He BAMAIT HA IOSABJIEHHE HOBBHIX OHOXMMHUYECKUX
peakuuil B TKAHSX, & TOJIBKO «3aMyCKAIOT», YCUJIMBAIOT WM 3aMeJIAIOT Te
peaknuu, KOTOphle OOLIUHO mporexkaioT B opranuame. (3)Takum obGpasowm,
TOPMOHBI CHOCOOHBI BJIMSATH HAa BCe CTOPOHBI oOMeHa BemecTB. (4)9ddexT
UX JeHCTBUS B3aBUCHAT OT WCXOJHOI'O COHEPIKAHUS BeIIecTB B KPOBH,
opranax u TKaHaX. (5)IIoBBIIIIEHHOE KOJWYECTBO BEIIECTB T'OPMOHBI
CHUKAIOT, a IIOHWKEHHOe MOBBIIIAIOT, B OJHUX CJIy4YasX 3aMemIdsd
6uoXUMHUUeCKHe IIPOLECCHl, a B J[APYTHX YCKOpssa wux. (6).. BausHue
FOPMOHOB HOCHUT aJalTHUBHBIN, NPUCIIOCOOMTENBHBIN XapakTep.
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Kakoe coBO uJIM codeTaHME CJIOB SBJsSETCA TI'pPaMMaTHYeCKON
OCHOBOM B OZHOM U3 NPEIJIOMKEeHUN UAN B OAHON M3 YACTEH CJIOMKHOTO
MIPeIJIOKEeHNA TeKcTa?

1) onu He BamAOT (LIpenjoKeHUe 2)

2) yeunuBaoT (Mand) 3aMeIIA0T pPeaknuy (IIpejiioskeHue 2)
3) rOPMOHEBI CIIOCOOHBI BJIUATH (IIpenokenue 3)

4) mocur xapakrep (upemioxkexnue 6)




[image: image8.png]VKaKknTe BEepHYIO XapaKTepPUCTUKY BTOPOTO (2) Hmpe[ioKeHus TeKCTa.

1) ciIoKHOE ¢ COIO3HON COYMHUTEJHLHON M TOJUUHUTENHLHOH CBA3BIO
MEXIY JaCTAMU :

2) CJIOKHOCOUYMHEHHOE

3) mpocToe OCIOKHEHHOE

4) CI0KHOIIOAYNMHEHHOE

B xaxkom npegIoXeHun eCThb IIPUTAMATeJIbHOe MECTOI/IMeHI/Ie?
1) 5 2) 2 3) 3 4) 4
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All

B kaxom BapmaHTe OTBeTa NPaBUJLHO yKa3aHBl Bce IUQDHI, HA
MecTe KOTopbIx numertcs HH?

OmunaxoBo mocrpoe(l)sre, Kpame(2)ble OXHOH M TOM ke JIHIOBOI
KPacKo# JOMUKH MaHCHOHATA Pa3bpoca(3)bl HEGONBIIMMH IPYIIIAMHE
cpeau BEKOBBIX COCEH.

1,2 2) 2 3) 1 41, 2,3

B Kakom pagy BO BcexX CJIOBax IpomyineHa GesyzapHas IpoBepaeMas
TJIacHass KOpHA?

1) cok..smest, 0603H..4aBIINH, TP..IE€TATD
2) OpuK..CHOBeHUE, 03..peHHe, CJ..BaIOTCS
3) BBIT..paBIIUM, 3J..MEHT, HAK..JIUB

4) B..HOBEH, IIOAT..PEJO, OP..IUHAJBHBII




[image: image10.png]A12 | B KaxoM pamy Bo Bcex CJI0BaxX HpPOIyIeHa OfAHA M Ta Ke Gykpa?

1) mp..3abaBHBIA, Tp..rPakKAATh, IIP.. Iy

2) B..60IpUBIINCDH, U..YePIAHHEIH, He..’KaTbIi

3) He..IJIaUEHHBIH, C..3BYYHO, IIP..pOAMHA

4) c..pOHH3UPOBAJ, Das..CKUBABIIUI, OT..TPATHCSH

Alg | B xakoM papy B ofomx croBax Ha MeCTe IPONYCKa HHUIIETCH
oyksa U?

1) mep:x..mibesA, 3HAUY..MBIX 3) CMOK..IIb, CJIBIII..MBIN
2) BepT..mb, Kose0J..MBIN 4) BCTpET..Ib, HEZOCATA..MbIH




[image: image11.png]Al4 | B KaKoM BapmaHTe oOTBeTa NPAaBUJIBHO yKas3aHBI Bce IupPHI, HAa
MecTe KOTOpPBIX Iuirterca Oyksa W?

Baxacos ObLn ToCTeNPMUMEH M OXOTHO TPATHJI IEHLTH, HO MOYEMY-TO
H(1)KkTOo H(2) cHelINJ OTKJIMKHYTHCA HA €r0 TOCTeIPUUMCTEO:
H(3)cocenu, H(4) Koseru.

1,2 3,4 2) 2 3)1, 3, 4 4) 3, 4
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B kaxom npenIoXxXeHnu oba BBIZE€JIEHHBIX CJIOBA IIHIIIYTCS CIUTHO?

1) IIpo6mema CcUHOHUMUM, OpPHUBJIEKAIOUAas 0coG0e BHUMAHUE
uccnenosareneii (B)TEYEHUE mnociegnx [ABYX mecATHUIIETHI,
aKTyanbHa aAns Jgexcuxkorpadpum, a TAK(GKE) gna gpyrux
obyracTedl SI3BIKO3HAHUA.

2) TnaBHas e Gexa GblIa B TOM, 9TO GOGPLI OGPOCTM IIEPCTHIO eIné
Toabko (HA)IIOJIOBUHY u (IIO)3TOMY HeMuHYyeMO 3aMEpP3in
OBl B IIyTH.

3) B cymeprax (HA)BCTPEUY Ham mén KaKoii-TO CTpAHHBIH,
KAK(BYATO) uemM-TO MCIyraHHBIH YeJIOBEK.

4) XynoskecTBeHHas TpaBia cosgaércs mucartenem TAK(GKE), kax
I9es00 cosnaérca Mén: or Bcex nseroB (IIO)HEMHOTY 6epér
ndesa, HO GepéT camoe Hy’KHOe.
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B kaxom BapmaHTe OTBeTa yKasaHbBI Bce IMubPHI, Ha MeCTe KOTODPBIX
B IPeAJOXKEHNU IOJKHBI CTOATH 3amaThle?

I'posoBasi Tyua (1) mo BpeMeHaM CBepKaBmasg MOTHHAMH (2)
M H3JaBaBIIasg HETOBOJbHOEe POKOTaHHe (3) cmemmia Ha ceBepo-
BOCTOK (4) Bcé Gosiee OTKpHIBAA TEéMHOe 3BE3THOE HEGO.

11,2 3,4 2)2,3 3)1, 3,4 4) 1, 4
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B kaxom BapuaHTe OTBeTa yKa3aHBbl BCe I_LI/ICI)I)BI, Ha MeCTe KOTOPBIX
B IPEIJIOKEHNAX AOJIXKHBI CTOATH 3alsaThie?

ITerepOyprckme rBapaeiinsr (1) kasanoch 6B (2) 3aHMMAaIHCDH
HMCKJIIOYMTEJBHO OpraHuM3alueil M IPOBeIEHHEM  <«IBOPIIOBBIX
nepeBopoToR» (3) ogHako (4) OHM He OGBLIM CIETIBIM OPYIMEM TeX
WM WHBIX IPYNNIUPOBOK: BHIOOP, KOTOPBIN Aesiajia TBapAus, IMOYTH
BcCerna BEJ CTPaHy BIEpEén.

11,2 3,4 2)1, 2 31,2 3 4) 3, 4
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Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую.
                (Знаки препинания не расставлены.)

1) Только слышится завывание ветра в снастях да тихий гул моря.

2) Все  эти звуки были странно красивы  и грустны и казались началом чудесной сказки.

3) Фёдору постоянно мерещились огни то справа то слева.

4) В движениях Анны не чувствовалось волнения или страха.
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 Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении?

Искусство выполняет особую работу: оно выбирает из потока времени наиболее яркое, волнующее, значительное и запечатлевает его в кристаллах книг.
1) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает

содержание того, о чём говорится в первой части.

2) Первая часть бессоюзного сложного предложения противопоставлена по содержанию
второй части.

3) Обобщающее слово стоит перед рядом однородных членов.

4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на следствие того, о чём говорится в первой части.
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 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
 Художественная деталь постепенно становится символом (1) появление (2) которого (3) в тексте романа (4)отмечает существенные для понимания авторского замысла эпизоды.

1) 1         2) 2        3) 1, 3         4) 2, 4
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B xakoM BapmaHTe OTBeTa NIPAaBUJIBHO YKa3aHbl BCe IUMPHI, HAa
MecCTe KOTOPBIX B IIPEIJOMKEHUHU NOJKHBI CTOATH 3amaTblie?




Человек меняется с течением времени (1) и (2) чтобы понять логику поступков литературного героя или людей прошлого (3) надо представлять себе (4) как они жили, почему поступали так, а не иначе.

1) 1, 3        2) 2, 3        3) 1, 4         4) 1, 2, 3, 4
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Прочитайте текст.
	     Мировой опыт показывает, что на современном этапе развития нанотехнологий одно из ключевых мест занимает нанесение тонких плёнок в вакууме. Варьируя толщину и количество слоёв в таких плёнках, можно независимо от химического состава получать диэлектрические или полупроводниковые свойства у металлов и достигать более высокой прочности и твёрдости. Используя многокомпонентные и многослойные плёнки, можно формировать нанокомпозитные материалы с очень широким диапазоном назначений.


В каком из приведённых ниже предложений верно передана главная
информация, содержащаяся в тексте?

1) Мировой опыт показывает, что на современном этапе развития нанотехнологий одно из ключевых мест занимает изменение свойств металлов с помощью тонких плёнок.
2) Сегодня нанесение тонких плёнок в вакууме занимает одно из ключевых мест в развитии нанотехнологий, позволяя управлять свойствами металлов и создавать нанокомпозитные материалы широкого назначения.

3) Варьируя толщину плёнок, можно независимо от химического состава изменять привычные свойства металлов, достигая более высокой прочности и твёрдости.
4) Используя многокомпонентные и многослойные плёнки, можно формировать нанокомпозитные материалы с очень широким диапазоном назначений.
